
ROK XXVI nr 1315 

13.10.2024 R. 
XXVIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Gdy Jezus wybierał się w drogę, przybiegł pewien 
człowiek i upadłszy przed Nim na kolana, zaczął Go 
pytać: «Nauczycielu dobry, co mam czynić, aby 
osiągnąć życie wieczne?» 
Jezus mu rzekł: «Czemu nazywasz Mnie dobrym? 
Nikt nie jest dobry, tylko sam Bóg. Znasz 
przykazania: Nie zabijaj, nie cudzołóż, nie kradnij, 
nie zeznawaj fałszywie, nie oszukuj, czcij swego 
ojca i matkę». On Mu odpowiedział: «Nauczycielu, 

wszystkiego tego przestrzegałem od mojej młodości». 
Wtedy Jezus spojrzał na niego z miłością i rzekł mu: «Jednego ci brakuje. Idź, 
sprzedaj wszystko, co masz, i rozdaj ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. 
Potem przyjdź i chodź za Mną». Lecz on spochmurniał na te słowa i odszedł 
zasmucony, miał bowiem wiele posiadłości. 
Wówczas Jezus spojrzał dookoła i rzekł do swoich uczniów: «Jak trudno tym, 
którzy mają dostatki, wejść do królestwa Bożego». Uczniowie przerazili się Jego 
słowami, lecz Jezus powtórnie im rzekł: «Dzieci, jakże trudno wejść do królestwa 
Bożego tym, którzy w dostatkach pokładają ufność. Łatwiej jest wielbłądowi 
przejść przez ucho igielne, niż bogatemu wejść do królestwa Bożego». 
A oni tym bardziej się dziwili i mówili między sobą: «Któż więc może być 
zbawiony? 
Jezus popatrzył na nich i rzekł: «U ludzi to niemożliwe, ale nie u Boga; bo u 
Boga wszystko jest możliwe». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Mk 10, 17-27 

Pewnego dnia do Jezusa podchodzi młodzieniec, żyjący według Prawa i spełniają-

cy przykazania. Pyta, w jaki sposób ma osiągnąć życie wieczne. „Sposób” — a więc 

— „co ma jeszcze zyskać”? Jezus patrzy z miłością i ukazuje błąd w myśleniu, 
miejsce chore w jego sercu: „Idź, sprzedaj wszystko, co posiadasz i rozdaj ubogim. 

Potem przyjdź i chodź za Mną”. Chrystus wie, że ten młody człowiek ma wiele po-

siadłości. Zwraca uwagę na przywiązanie młodzieńczego serca do bogactw: do 

własnych uczynków i do majątku. Człowiek odchodzi zasmucony. Nie potrafi tego 
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KURS DLA RODZICÓW NASTOLATKÓW - OD 22.10.2024 R. 

Czym jest Kurs dla Rodziców Nasto-
latków? 

Kurs dla Rodziców Nastolatków został 
opracowany przez Nicky’ego i Silę Lee 
(autorów książki „Niezbędnik Rodziciel-
ski”) w 1997 roku. Przeznaczony jest 
dla rodziców oraz innych osób, opieku-
jących się nastolatkami, które poszu-
kują praktycznego wsparcia w pracy 
nad wzmocnieniem swoich relacji ro-
dzinnych. Podzielony on został na pięć 
tematycznych sesji. 

Kurs dla Rodziców Nastolatków prze-
znaczony jest dla rodziców, przybra-
nych rodziców, przyszłych rodziców, a 
także opiekunów dzieci w wieku 11-18 
lat. 

Kurs jest odpowiedni dla każdego ro-
dzica – zarówno tych, którzy wychowu-
ją dzieci samotnie, jak i przybranych 
rodziców oraz małżeństw. Kurs dla Ro-

KOMENTARZ DO EWANGELII C.D. 

wszystkiego opuścić dla Jezusa. Dotychczas w życiu pozyskiwał, więc nie umie 

tracić. Jego serce jest zranione przywiązaniem. Trzymając się jednak własnych 

posiadłości — młodzieniec traci bardzo wiele. Nie pójdzie za Jezusem i nie do-
świadczy miłości Mistrza w Wieczerniku i Jego pokory na krzyżu. Nie będzie 

świadkiem zmartwychwstania i nie pozna mocy Ducha Świętego. Nie odda 

swego życia jak Jezus — dla Boga i braci. W konsekwencji nie pozna wolności i 

radości dziecka Bożego. Może pozostanie na zawsze smutny... 

Kiedyś do św. Teresy od Dzieciątka Jezus przyszła nowicjuszka i spytała: „Co 

mam zyskać, by bardziej podobać się Jezusowi?”. Święta odpowiedziała: „Źle 
postawione pytanie, spytaj, co masz jeszcze dla Jezusa stracić...”. Bogactwo 

nie jest przeszkodą jedynie wówczas, gdy w całości zaczyna służyć potrzebują-

cym.  

dziców Nastolatków oparty jest na 
wartościach chrześcijańskich, ale prze-
znaczony dla wszystkich małżeństw – 
nie tylko ze środowiska kościelnego. 

Zapraszamy we wtorki  

do Domu Parafialnego  

przy Kościele pw. WNMP w Żukowie  
 

 

Spotkania trwają od 19:00 do 21:45 
 

 

 

22.10   Pamiętajmy o swoim  

            długoterminowym celu 

29.10   Rozpoznawanie potrzeb 

            nastolatków 

05.11   Wyznaczanie jasnych granic 

12.11   Rozwój zdrowia emocjonalnego 

19.11   Wspieranie w podejmowaniu 

           dobrych decyzji 
 

Wstęp wolny 

Zgłoszenia: www.alphazukowo.pl/ 





PONIEDZIAŁEK 
14.10 

7:00 
1. Za + męża Jerzego w 3 r. ś. i brata Zbigniewa 
2. Za + Krystynę Ojowską w r.ś. 

8:00 1. Za + Ojca Stefana i brata Stanisława 

18:00 1. Za + Jadwigę Wichnowską 

WTOREK 
15.10.2024 

ŚW. TERESY OD 
JEZUSA 

7:00 1. Za + Jadwigę i Maksymiliana Janowskich 

8:00 
1. Dziękczynno-błagalna w 57 r. ślubu 
2. Za + Wiesława Krenke w dniu urodzin 

18:00 1. Za + Marię Kosater, Jadwigę i Leona Płotka 

ŚRODA 
16.10.2024 
ŚW. JADWIGI 

ŚLĄSKIEJ 

7:00 
1. Za + Tomasza Bojanowskiego (int. od uczestników 
pogrzebu) 
2. O błog. Boże dla wnuka Tymoteusza z okazji 1 urodzin 

08:00 1. Za + Annę i Wojciecha Wrońskich 

18:00 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla dzieci i rodziców z 
Róży św. Jana Pawła II 

CZWARTEK  
17.10.2024 

ŚW. IGNACEGO 
ANTIOCHEŃSKI

EGO 

7:00 1. Za + Irenę i Romana Rzepka 

08:00 
1. Za + Józefa, Agnieszkę i Tadeusza Dyszer oraz męża 
Zdzisława 

18:00 
1. Za + Felicję Mazur w 7 r. ś. 
2. O zdrowie w rodzinie Lubockich 

PIĄTEK  
18.10.2024 
ŚW. ŁUKASZA 
EWANGELISTY 

7:00 
1. Za + rodziców Irenę i Stanisława Bojanowskich, teścia 
Gerarda Bielawa i szwagra Andrzeja 
2. Za + Walerię Hasse 

8:00 1. Za + Leona Wiczling (od uczestników pogrzebu) 

18:00 1. Za + rodziców Małgorzatę i Gerarda Kujawskich 

SOBOTA 
19.10.2024 
BŁ. JERZEGO 
POPIEŁUSZKI 

7:00 1. Za + Franciszka Kwidzińskiego 

8:00 

1. Dziękczynno-błagalna za członkinie Róży św. 
Bernardetty i ich rodziny 
2. Za + Marka Wrzeszcz w dniu urodzin, Barbarę Krönke 
oraz Annę i Alojzego Wenta 

18:00 1. Dziękczynno-błagalna w 25 rocznicę ślubu 

XXIX 
NIEDZIELA 

ZWYKŁA 
20.10.2024 

 

7:00 
1. Za + Anielę, Józefa i Kazimierza Ranachowskich, 
Bronisława Hinca i Edmunda Stencel 

8:30 
1. Dziękczynno-błagalna z okazji 22 r. ślubu Elżbiety i 
Józefa 

10:00 
1. W intencji rodziców modlących się za dzieci w Róży św. 
Joanny Beretty Mola 

11:30 
1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże i opiekę Matki Bożej 
dla Jadwigi i Stanisława z okazji 49 rocznicy ślubu 

13:00 1. Za + Marię i Jana Rosołowskich 

18:00 
1. Za + rodziców Zofię i Antoniego Klajna, teściów Annę i 
Józefa Walczak 

20:00 1. Za + Elżbietę Krefta w 3 r. ś. 

INTENCJE MSZALNE 



1. Bóg zapłać za ubiegłotygodniowe ofiary na rzecz kartuskiego hospicjum. Dziś w 
ramach Dnia Papieskiego ofiarami do puszek wspieramy fundację stypendialną 
Dzieło Nowego Tysiąclecia, która opiekuje się zdolną młodzieżą. Gościmy także 
ojców oblatów, którzy głoszą dziś Boże Słowo oraz rozprowadzają kalendarze 
misyjne na 2025 rok. 

2. Dzisiejsza taca jest z kolei przeznaczona na kolejną ratę za remont elewacji wieży 
naszego kościoła. Bóg zapłać za wszystkie składane ofiary.  

3. Zapraszamy na nabożeństwa różańcowe: dorośli codziennie o godz. 17:30 oraz 
od poniedziałku do soboty o godz. 6:30 w kościele Wniebowzięcia NMP; dzieci od 
poniedziałku do piątku o godz. 17:00 w kościele św. Jana, a w niedziele, po mszy o 
godz. 11:30. 

4. W liturgii Kościoła:  

• Niedziela, 13 października: Dzień Fatimski; w tym dniu różaniec o godz. 19:30 
(nie ma różańca o 17:30!!!), następnie msza o 20:00 zakończona procesją ze 
świecami i śpiewem apelu; 

• Wtorek, 15 października: wspomnienie św. Teresy od Jezusa; 

• Środa, 16 października: wspomnienie św. Jadwigi Śląskiej; 

• Czwartek, 17 października: wspomnienie św. Ignacego Antiocheńskiego; 

• Piątek, 18 października: święto św. Łukasza Ewangelisty; 

• Sobota, 19 października: wspomnienie bł. Jerzego Popiełuszki; 
5.  Zapraszamy na spotkania grup duszpasterskich: 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Iuvenes: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich - wtorek, po wieczornej Mszy 

• Scholka dziecięca: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 
6. W tym tygodniu Katecheza sakramentalna do I Komunii Świętej:  grupa A i D - 

wtorek (15.10), godz. 16.30; grupa B i E - środa (16.10), godz. 16.30; grupa C i F - 
czwartek (17.10), godz. 16.30. Grupy A,B,C salce parafialnej z katechetami, a 
grupy D,E i F - mają spotkanie z księdzem w kościele. Zapraszam dziś po mszach 
do zakrystii rodziców tych dzieci, w celu odebrania kart pracy. Kartę należy zwrócić 
za tydzień w niedzielę. 

7. W czwartek, 17 października odbędzie się w naszej parafii wizytacja 
kanoniczna, którą przeprowadzi ks. bp Wiesław Szlachetka. Zapraszam 
wszystkich na uroczystą mszę świętą o godz. 18:00. Po mszy odbędzie się 
spotkanie ks. biskupa z Radą Ekonomiczną i Radą Duszpasterską naszej parafii. 

8. Za tydzień Parafialny Zespół Caritas zapraszam po mszach świętych do Domu św. 
Norberta na kawę i ciasto w ramach comiesięcznej akcji „Słodka Niedziela”. W 
poniedziałek, 21.10., po mszy wieczornej zapraszamy wszystkich, którzy chcieliby 
się zaangażować w działalność charytatywną w naszej Caritas.  

9. Rodziców nastolatków w wieku 11-18 lat zapraszamy na kurs wzmacniania 
relacji rodzinnych. Kurs ten podzielony jest na 5 sesji (spotkań). Pierwsze 
odbędzie się we wtorek, 22 października o godz. 19:00. Udział jest bezpałtny, 
obowiązują zapisy przez stronę: www.alphazukowo.pl/ 

10.Na prośbę parafian i po konsultacji z Radą Duszpasterską oraz górną parafią, 
podjęliśmy decyzję o zmianie godziny mszy świętej na Cmentarzu w 
Uroczystość Wszystkich Świętych: będzie ona odprawiona 01 listopada o 
godz. 13:30, o czy będziemy przypominać. Kartki na wypominki znajdują się w 
przedsionku kościoła; intencje mszalne na 2025 rok przyjmować będziemy od 21 
października. 

11.W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, 
„Misyjne Drogi” oraz nasz parafialny biuletyn. 

12.Zmarli z naszej wspólnoty parafialnej: ś.p. Jarosław Hejnowski, l. 24 z Borkowa, 
ś.p. Maria Płotka, l. 78 z Rutek. Polecajmy ich Bogu w modlitwie... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXVIII NIEDZIELA ZWYKŁA 13.10.2024 



WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


